

新春走基层 龙岗有新机



就诊大厅明亮整洁。



义诊受欢迎。

焕新100天 变化在身边

龙岗区第二人民医院：

龙岗融媒记者 丁云铃 文/图

去年10月,龙岗区第二人民医院(简称“龙岗区二院”)新院区正式启用。这一民生工程启用,不仅填补布吉片区优质医疗资源缺口,更通过“名医下沉+智慧医疗”的组合模式,为辖区150万居民构建起“家门口的高品质医疗圈”。截至今年2月4日,新院区正式启用100天,在这100天里,龙岗区二院在我们身边悄悄发生很多变化……

名医在身边

去年6月,龙岗区二院和中山大学附属第七医院(简称“中山七院”)达成深度合作,并在龙岗区二院成立博士名医工作站,让辖区居民在家门口就能看上中山名医。

家住布吉街道的一位高龄胆囊结石患者,被疾病困扰20多年,因年龄较大且有基础疾病,医生建议保守治疗。得知龙岗区二院有名医出诊,该患者抱着试试的心态来到医院。中山七院普外科教授汤地了解患者的情况后,组织开展两院多学科会诊,手术团队迅速制定手术方案,借助4K荧光腹腔镜的精准优势,成功为患者实施复杂的荧光腹腔镜胆囊切除术。“上午做的手术,下午我就可以下床活动了,以前的疼痛感也没有了。”患者激动地给手术医生点赞。

据了解,龙岗区二院和中山七院开展深度合作后,名医专家定期在龙岗区二院开展坐诊、查房、手术、疑难病例讨论等工作。目前,已累计接诊近3000名患者,开展数十例手术,帮助多名患者解决长时间的病痛困扰。此外,对于急危重症患者,龙岗区二院与中山七院建立“绿色通道”,全程点对点对接,无缝衔接。

栽好梧桐树,引来金凤凰。新院区的落成也吸引10多名知名院校博士入职,他们与龙岗区二院资深的骨干医护一起,共同为居民提供更强有力的技术支持。

智慧在身边

医院科室间传递物品,不再靠工作人员的双腿,而是物流车、机器人、无人机、传输管道……这个画面你有想过吗?它已经在龙岗区二院实现。

目前,龙岗区二院正着力打造鸿蒙医院,构建全流程智能化医疗服务体系。例如,住院患者的心率、血压等生命体征数据将自动同步至系统,异常数值实时提醒,既有效保障患者安全,也大幅提升护理工作效率。此外,龙岗区二院在全区率先建立起云审方中心,药师可实时审核院部和下属43家社康的处方,切实保障患者用药安全。

未来,龙岗区二院将建设信用医院,门诊患者无需反复排队缴费,所有检查、取药费用均可在就诊结束后一次性缴纳。住院患者也可以在出院结算时一次性缴纳费用,实现“先诊疗后付费”。

舒适在身边

在龙岗区二院,医院不再是冰冷的灯光和充斥着刺鼻消毒水味道的地方。它可以是洒满温暖阳光的就诊大厅,悠扬的琴声与中药文化展相互映衬,走进就诊大厅,生病的焦虑也得到缓解……

家住龙岗中心城的柯先生,在龙岗区二院就诊已有10多年。龙岗中心城距离龙岗区二院20多公里的路程,是什么让他坚持了这么长时间?“我们就觉得杨医生很好,医术高明,态度又很好,我们全家人有什么不舒服都是找他。”柯先生口中的杨医生,是龙岗区二院中医科杨逸淦,他是该院“网红医生”,不少患者慕名而来。“现在新院区环境好了,停车位也多了,我们过来看病更方便更舒服了!”

院史馆开放、联合中山七院开展大型义诊、3D透明屏以立体动态形式循环播放健康知识、自动钢琴实时奏响舒缓乐曲、医院随处可见的温馨壁画、儿科的卡通设计……龙岗区二院打破传统医院的严肃感,让就医患者舒心又温暖。

龙岗区二院启用100天以来,收治能力明显提升,2025年12月出院人次同比增长28.58%,其中CD型病例(指病情较重、诊疗复杂度高的病例)同比增长28.99%,医院服务量和疑难重症收治能力持续增强。新院区的服务得到周边群众的高度认可,门诊量比老院区增长10%,日在院患者数超过300人。

百日焕新,初心不变。从名医扎根到智慧赋能,从环境优化到服务升温,龙岗区二院用100天的时间,悄然重塑辖区居民就医体验的每一个细节。这不仅空间的迁移与升级,更是医疗服务理念的深刻践行——让优质医疗触手可及,让健康关怀充满温度。站在新起点,龙岗区二院正以持续进化的姿态,护航每一位居民的健康。未来,这座“家门口的高品质医院”还将带来多少惊喜?我们共同期待。